
 
Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  

K č. j.:  
AVS 154/11                                                                 V Praze dne 4. března 2011 

  

Návrh  s t a n o v i s k a   č.  29 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 

k 

návrhu v ěcného zám ěru volebního zákoníku 
 

I.  
Cíl návrhu 

     Cílem předloženého návrhu věcného záměru volebního zákoníku je spojit právní 
úpravu všech druhů voleb, tj. voleb do obou komor Parlamentu České republiky, do 
orgánů územních samosprávných celků, volby do Evropského parlamentu, ale i volbu 
prezidenta republiky a případně i přímou volbu starosty do jednoho právního předpisu. 
Cílem volebního zákoníku však není pouze zmíněná kodifikace sloučením jednotlivých 
zákonů a na ní navazující sjednocení terminologie, ale zároveň odstranění nedostatků, 
které vyvstaly v praxi buď pouze u konkrétního druhu voleb, nebo jsou všem druhům 
voleb společné. Návrh místopředseda vlády a ministr vnitra. 

 
II.  

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 
Závěrečná zpráva z hodnocení dopadů regulace (RIA) byla zpracována 

v rozsahu malá RIA. Návrh má umožnit komplexní a systémové řešení úpravy voleb. 
Závěrečná zpráva RIA je uvedena v části III. materiálu a je v souladu s Obecnými 
zásadami pro hodnocení dopadů regulace (RIA) schválenými usnesením vlády ze dne 
13. srpna 2007 č. 877.  

III.  
Způsob projednávání návrhu 

Návrh věcného záměru volebního zákoníku byl projednán v připomínkovém 
řízení, které bylo ukončeno 15. prosince 2010. Z hlediska vyhodnocení dopadů návrhu 
nebyly vzneseny zásadní připomínky, doporučující připomínku z hlediska vyhodnocení 
dopadů návrhu vzneslo Ministerstvo práce a sociálních věcí.  

Připomínka Ministerstva práce a sociálních věcí se týkala požadavku na 
dopracování Závěrečné zprávy RIA v bodu 1.2. Identifikace problémů, cílů, kterých má 
být dosaženo a rizik spojených s nečinností. 

Výsledky připomínkového řízení a způsob vypořádání uplatněných zásadních 
připomínek jsou uvedeny v části IV. materiálu. Návrh se předkládá vládě k projednání 
s rozpory, které se nevztahují k vyhodnocení dopadů návrhu.  

  



       IV.  
Návrhy na úpravu/ doplnění 

Z hlediska RIA se nenavrhují žádné úpravy Závěrečné zprávy RIA zpracované 
pro účely tohoto věcného záměru. Nicméně lze zpracovateli návrhu doporučit, aby 
využil tuto Závěrečnou zprávu RIA v dalším průběhu legislativního procesu s tím, že ji 
může ještě doplnit a upřesnit. 

V. 
Závěr 

Z důvodů uvedených v bodu II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby 
navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění. 

 


